

14省明年全面展开集体林权改革

新华社沈阳12月1日电(记者任鹏飞 黄芳)国家林业局政策法规司司长汪绚近日在沈阳举行的辽宁林改论坛上表示,湖南、四川、河南、贵州、陕西等14个省份明年将全面展开集体林权改革。

汪绚说,2008年我国集体林权改革的任务是:实现“一个基本完成,两项全面展开”,即集体林权主体改革试点基本完成,具备条件的14个省份

的主体改革全面展开,4个改革先行省的深化配套改革全面展开。

据介绍,我国集体林权改革进展大体呈现四种情况:一是福建、江西、辽宁、浙江4个省主体改革任务基本完成后,进一步深化配套改革;二是云南、安徽、河北、湖北4个省已在全省推开明晰产权的主体改革;三是湖南、四川、河南、贵州等省份正在深入总结试点经验;四是其他省区市

也在积极开展改革试点或深入调研,做好改革前期准备工作。

汪绚表示,2008年我国将选择不同区域、不同特点的地区作为全国集体林权制度改革综合配套改革试验区,通过区域性的体制和制度创新,把综合配套改革试点与完善林业宏观政策、制度和理论创新结合起来,重点突破,辐射全国集体林权制度改革。

打造高品质都市党报

培训奥运会驾驶员志愿者

12月1日,来自北京市国资委系统的187名驾驶员志愿者开始参加专业基础知识培训。自当天起至2008年3月9日,将有1800余名驾驶员志愿者参加专业基础知识培训。



雄鹿不敌尼克斯

11月30日,雄鹿队球员易建联在比赛中带球突破。当日,在NBA常规赛中,密尔沃基雄鹿队客场以88:91不敌纽约尼克斯队。



今天白天到夜里 多云到晴

风力 偏北风3级左右

温度 最高10℃ 最低1℃

降水概率 30%

让社会充满阳光

——温总理再赴河南上蔡亲切看望艾滋病患者和致孤儿童

新华社记者 李斌 郭久辉

第20个世界艾滋病日到来之际,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝11月30日再次专程来到河南省上蔡县,进村入户,亲切看望、慰问艾滋病患者和艾滋病致孤儿童,就艾滋病防治工作进行调查研究。

“让孩子们的心灵充满阳光”

2003年到北京地坛医院看望艾滋病患者,2004年登门看望为艾滋病防治工作无私奉献的武汉大学中南医院桂希恩教授,2005年到河南上蔡和因艾滋病失去亲人的老人、孩子共度除夕,2006年邀请艾滋病致孤儿童到南海做客……艾滋病患者的状况,一直是总理心里的牵挂。

11月30日上午,温家宝在河南省委书记徐光春、省长李成玉的陪同下来到位于上蔡县芦岗乡王营村的中华红丝带家园,看望艾滋病致孤儿童。“一切为了孩子,为了孩子一切”,红丝带家园围墙上的红色大字格外醒目。走进正在上数学课的五年级教室,温家宝亲切地和20多位同学以及老师打招呼,仔细询问孩子们的学习情况。

“你叫什么名字?”“张淑婉。”
“父母去世的情景还记得吗?”“不记得了。”小淑婉轻咬嘴唇,声音很轻,眼圈微微发红,两只小手的大拇指互相抵着……她的父母因艾滋病在7年前去世,那时她才3岁。

听说孩子们学习都非常努力,成绩也不错,总理脸上露出笑容。他对孩子们说:“我来看看你们,因为我惦记着你们。你们很不幸,从小失去了父母,但你们也很幸运,全国有很多人关心爱护你们,你们还有其他的亲人,还有更多的亲人。”温家宝略微停顿,加重了语气,“你们正是长身体、学知识的时候,希望你们走出失去父母的阴影。要记住一句话:‘大地总是光明的,太阳总会出来的’。要让世界充满阳光,让社会充满阳光,让孩子们的心灵充满阳光。艰难的童年是你们一生中的磨炼时期,这使你们懂事早,懂得生活的艰难。你们要更加努力学习,把自己培养锻炼成一个对人民、对国家、对社会有用的人。”



11月30日晚上,温家宝总理来到河南省上蔡县邵店乡新和家园,看望在这里生活的艾滋病致孤儿童。

新华社记者 李学仁 摄

总理接着说,“今天,我讲这些道理也许你们不一定全懂。但是看到你们学习环境很好,男孩子孩子小脸都红扑扑的,心里很高兴。希望你们能心情愉快,乐观地对待生活。”

“让我们大家一起唱个歌吧。”总理主动提议。

“我们是共产主义接班人,继承革命先辈的光荣传统,爱祖国,爱人民,鲜艳的红旗在飘扬在前胸……”总理和孩子们一起唱起少先队队歌,清脆的童声在教室里响起。歌声里,孩子们胸前的红领巾显得格外鲜艳……

(下转第二版)

看病刷卡 住院报销 首批32万参保居民 昨起享受医保待遇

本报讯(记者 王红)“俺以后再也不用发愁有病治不起了!”昨日上午,当44岁的低保人员张远芳领到自己的医保卡,喜不自禁地看了又看,摸了又摸。和她一样,全市首批参加城镇居民医疗保险的32万居民即日起即可享受住院报销、看病刷卡的基本医疗保险待遇。

市领导王文超、李柳身、杨丽萍、张发亮、王薇等出席了昨日举行的郑州市城镇居民享受基本医疗保险待遇暨医保卡发放仪式,全市居民医保网络也正式开通。18位居民代表现场领到了居民医保卡,3位参保患者当即持卡在市中心医院办妥了医保住院手续,成为参保居民中的首批受益人。

据介绍,自我市今年2月启动城镇居民医保制度以来,政府每年将投入2亿元财政资金为每一位参保居民提供财政补贴。截至目前,省市区及六县(市)已参保居民约40万,全市城镇居民基本医疗保险制度已初步建立,覆盖全市的城镇居民基本医疗保险信息网络也已建成,省会100多家医保定点医院和100多家医保定点零售药店已实现联网;市本级首批参保的32万居民医保卡已发放到位。

据介绍,全市居民医保网络当日开通后,首批参保居民即可开始持卡享受医保待遇。参保居民在定点医院门诊就医和定点药店购药,其医药费用由个人账户支付,个人账户资金用完由个人负担。参保居民在定点医院发生的住院医疗费用,个人应负担的部分,由个人用现金或个人账户支付;统筹基金应支付的部分,由定点医院记账,市医保中心与定点医院定期结算。参保居民报销住院医疗费用没有病种限制。

按照规定,参保人员住院看病,要支付住院统筹基金标准费用。起付标准以下的费用由个人支付;起付标准以上最高支付限额以下的费用,由统筹基金和参保居民按比例承担。按照各类定点医疗机构划分为:一类定点医疗机构(含社区卫生服务机构)300元,二类定点医疗机构600元,三类定点医疗机构900元;参保居民在一、二、三类定点医疗机构住院报销比例分别为65%、60%、55%。

市领导调研新农村建设时指出 健全机制巩固成果

本报讯(记者 武建玲 实习生 何方)昨日上午,市政协党组书记李秀奇来到荥阳市高村乡刘沟村调研新农村建设情况。

刘沟村位于荥阳市北部邙岭,曾是省级重点贫困村。2005年以来,刘沟村在河南大学校友会及市、县两级扶贫部门的帮助下,以河阴石榴种植和畜牧养殖为重点产业,村内各项社会事业快速发展,社会主义新农村建设取得了初步成效。今年,刘沟村被确定为我市新农村建设20个重点示范村之一,全村人均年收入有望突破6000元。

李秀奇高度评价刘沟村新农村建设取得的成绩,认为刘沟村的经验对我市贫困村的社会主义新农村建设具有指导意义。他指出,今后,刘沟村要继续搞好基础设施建设、村容村貌整治、环境卫生优化、村民庭院改造等工作;搞好产业建设,促进经济发展;加强对村民的教育,进一步提高村民素质;不断加强党的建设,发挥党组织特别是基层党组织的带头作用;建立健全新农村建设与管理各项机制,形成巩固新农村建设成果的长效机制。

生争议时才会发挥作用,不少劳动争议案件因为缺乏劳动合同而无法及时办理,很多农民工干活时都觉得签合同没用,直到拿到不到工钱或者遭遇工伤后求告无门,才后悔莫及。

“签合同意味着增大失业风险?” 农民工存偏见 用工者规避法律

尽管各级政府相继出台了一些法规和政策,针对农民工的工资支付作出规定,但很多农民工仍受拖欠工资、职业病、工伤等问题的困扰,这其中的一个重要原因就是农民工劳动合同签订率偏低。

为什么农民工求职并不关心劳动合同“护身符”,导致劳动合同签订率偏低呢?

由于工作岗位相对缺乏,很多农民工求职心切,轻信用人单位的口头承诺,在没有签订劳动合同的情况下就开始打工,从而使自己承担了很大风险。

拖欠农民工工资被广泛关注,但对农民工个体来说,职业病和工伤对他们的伤害更深。如果用人单位不与农民工签订劳动合同,也就不会为他们缴纳工伤保险。在发生工伤事故后,有的用人单位为逃避《工伤保险条例》所规定的义务,要么不承认与农民工存在劳动关系,拒绝进行赔偿,要么只赔偿一小部分,欺骗或强迫农民工“私了”。

(下转第二版)

汪洋任广东省委书记 薄熙来任重庆市委书记 王金山任安徽省委书记

新华社北京12月1日电 日前,中共中央决定:张德江同志不再兼任广东省委书记、常委、委员职务;汪洋同志兼任广东省委常委、常委、书记,不再兼任重庆市委书记、常委、委员职务;薄熙来同志兼任重庆市委书记、常委、委员职务。

新华社北京12月1日电 日前,中共中央决定:王金山同志任安徽省委书记;郭金龙同志不再担任安徽省委书记、常委、委员职务。

清远客人盛赞郑州发展

本报讯(记者 陈锋 实习生 和晓龙)11月27日~28日,以市委书记、市人大常委会主任陈用志为团长的清远市委考察团来我市考察。市委常委、市委秘书长杨丽萍陪同考察。

清远市位于广东省中北部,是广东省少数民族主要聚居地。在郑期间,考察团先后参观考察了少林寺景区、新郑黄帝故里、黄河游览区和郑东新区。考察团对我市的旅游和城市建设、工业发展给予高度评价,表示将把我市的好经验、好做法带回去,加快清远的建设。

我市数据共享工程 建设走在中部前列

本报讯(记者 武建玲 实习生 何方)记者从11月29日召开的全市科学数据共享工程建设现场会上了解到,我市的数据共享工程建设已经走在了中部地区前列。

据了解,全市科学数据共享框架体系结构于2003年初确立,目前已经组建了纺织科学、农业科学、化学化工、耐火材料、阀门产业等7个数据共享分中心,建有农业科学、社会经济、科技文献、农业信息化、专利技术、仪器设备共享等40余个数据库,可实现在线查询、专利检索等多种服务。公众只要登录郑州科学数据共享中心(www.zzsdc.com)网站,就可免费查询到这些数据。

前11个月 250万人游新郑

实现直接经营收入500万元 带动相关产业收入5.2亿元

本报讯(记者 贺党喜 通讯员 樊占东)记者从新郑市了解到,今年前11个月,前来新郑拜祖考察的游客人次已达250万之众,重要团组120家。

虽然天气一天比一天寒冷,但新郑的旅游业却丝毫没有进入“冬眠期”,反而人气旺盛。拜祖大典名声日隆,黄帝故里景区成功

改扩建、景区“零门票”迎客……这些因素促成,使前来新郑拜祖观光的游客络绎不绝。新郑市不仅拿到了500万元的直接经营收入,并带动相关产业收入5.2亿元。

旅游带来的“一线穿珠,多业繁荣”景象在新郑城乡随处可见。市区内酒店客房入住率由过去的50%

上升到90%;黄帝故里景区和始祖山景区周围的农家乐饭店,生意一片红火;以新郑大枣为主打的15种旅游商品营业额大幅度增加,仅大枣就销售60万公斤,销售额达2500万元。此外,由开封、许昌等周边城市发往新郑的公交车以及市内出租车也呈现“多拉快跑”的旺盛势头。

一纸虽小,能越维权关山

——对我市农民工劳动合同执行状况的调查

本报记者 潘燕 王红

冬季来临,工地上,许多农民工又开始整理返乡的行囊,准备回家过年。因为拖欠工钱,一些人开始鼓起勇气向老板讨要工资。

农民工该得的工钱能全部拿到吗?11月30日一大早,在省直五部门联合举办的受理农民工工资支付举报活动中,来自全省各地的6000农民工争相投诉,从一个侧面反映了今年的农民工工资支付形势仍不容乐观。

正在兴华街一处房产建筑工地忙碌的商丘籍工人老张说:“虽然没有拿到全部应得的钱,但每个月都能按时给。”老张已经在工地上工作一个月了,说的是每月1200

元工资,可他只从工头那里支取了400元的生活费。

老张说:“我们从来都没有见过什么劳动合同,只是每天按时干活。”

“也许就是因为这一纸合同,有的农民工干了一年的血汗钱被老板无故扣留。”曾经参与农民工维权暗访调查的市人大代表张惠云说:“在近期的调查中发现,有许多农民工都没有签劳动合同。正是因为用工不规范,没有签劳动合同,在发生劳动纠纷时,就很难拿出相应的依据。”

“签合同太麻烦,用处也不大”
维权意识淡薄 合同签订率低

按照国家及省、市有关部门的规定,用人单位在使用农民工时,必须依法与农民工签订书面劳动合同,且用人单位不得在签订劳动合同时收取抵押金、风险金。农民工较集中的建筑、餐饮、加工等行业是政府

部门检查监督的重点。

然而,农民工劳动合同签订的现状又如何呢?

在航海路附近一建筑工地,农民工们并不知道找到工作后,还需要签什么样的劳动合同。“大家都是老乡介绍来的,基本都是口头协议,‘一个月多少钱,干不干’这些。”一位姓李的农民工说。

在市人力资源中心市场,记者采访了10位农民工,其中只有一位持有厨师职业资格证书的求职者曾签订过劳动合同;2人在应聘时企业曾承诺试用期后签合同,但最终并没签订;有7人从来没签过劳动合同,也不要求企业一定给自己签订劳动合同。

还有一部分农民工居然不知道什么是劳动合同,另外一部分则认为劳动合同根本没有什么用。

市劳动和社会保障局相关负责人表示,劳动合同一般在农民工和用人单位发

新闻调查